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Αξιότιμοι, κκ Υπουργέ 

 κκ Υφυπουργέ 

 κκ Γ. Γραμματέα 

Πληροφορηθήκαμε από το διαδίκτυο στις 02 και 04/05/2018 αντίστοιχα την 

δημοσίευση των ΦΕΚ με τις υπουργικές αποφάσεις α) υπ’ αριθμ. Φ22/66584/Δ4 

Απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας «Αναθέσεις μαθημάτων Επαγγελματικού 

Λυκείου» και β) υπ’ αριθμ. Αριθμ. 67818/Δ2 Απόφαση του Υπουργού Παιδείας 

«Αναθέσεις μαθημάτων Γυμνασίου και Γενικού Λυκείου» και αισθανθήκαμε αρχικά 

απέραντη θλίψη και ηθικό και πνευματικό αδιέξοδο ως εκπαιδευτικοί και Ελληνίδες, 

Έλληνες Πολίτες. 

 

Μετά την αρχική οδυνηρή έκπληξη θέλουμε να απευθυνθούμε σε σας αλλά και σ’ 

όλους τους Έλληνες Πολίτες και να ζητήσουμε αυτό που στην δημοκρατία είναι τα 

υπέρτατα όπλα της: την ενημέρωση γι αυτά που πιθανά μας διαφεύγουν, τον διάλογο 

και την διαβούλευση. 

 

Τα προβλήματα με τα ως άνω ΦΕΚ που δημιουργούνται στην εκπαίδευση των 

μαθητών, την παιδεία και τον κλάδο μας είναι πολύπλευρα και πολυποίκιλα.  Όμως θα 

παραμείνουμε μόνο στην επισήμανση αυτών που μας αφορούν και αριθμούνται πιο 

κάτω.  Ελπίζουμε ότι σε πιθανή συνάντηση μαζί σας, που ευθύς εξ αρχής ζητάμε, θα 

μπορέσουμε να συζητήσουμε ευρύτερα για τον κλάδο μας και την εκπαίδευση. 

 

1) Ξαφνικά οι Γεωπόνοι Εκπαιδευτικοί εξαιρέθηκαν από την διδασκαλία της Βιολογίας 

(σε Β’ ανάθεση) στο Λύκειο και από το Γυμνάσιο. Το τραγικό είναι ότι οι περισσότερες 

ειδικότητες που παρέμειναν για την διδασκαλία των Μαθημάτων Βιολογίας σε Β΄ 

Ανάθεση στο Γυμνάσιο και το Λύκειο δεν διδάσκονται κανένα συναφές ή σχετικό 

μάθημα στο πρόγραμμα σπουδών τους για τη λήψη του πτυχίου τους!  Δηλαδή αυτοί οι 
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οποίοι κάλυπταν μέχρι τώρα με επάρκεια το διδακτικό αντικείμενο σ’ όλα τα επίπεδα 

κρίνονται (από ποιόν/ους άραγε;) ανεπαρκείς.  Η Βιολογία που επί σειρά δεκαετιών 

διδάσκονταν από τους κλάδους των γιατρών και των γεωπόνων, αυτούς δηλαδή που 

ασκούν την εφαρμοσμένη βιολογία και έχουν διδαχθεί το αντικείμενο σε όλη του την 

έκταση στις Σχολές τους (βιολογία κυττάρων, φυσιολογία, μεταβολικά μονοπάτια, 

γενετική, ανατομία, βιοτεχνολογία, σύγχρονες μεθόδους εφαρμοσμένης 

φαρμακολογίας κα) τώρα κρίνονται από την ηγεσία του Υπ. Παιδείας ακατάλληλοι για 

τη διδασκαλία του μαθήματος.  Δηλαδή οι συνάδελφοι που όλα αυτά τα χρόνια 

«διακονούσαν» το αντικείμενο σε όλα τα επίπεδα (διδασκαλία, διορθωτές, εξεταστές 

ΦΑ, μέλη επιτροπών Πανελληνίων εξετάσεων κλπ) αξιολογήθηκαν και θεωρήθηκε 

ότι δεν έκαναν καλά τη δουλειά τους; 

Από τα πιο πάνω προκύπτουν σειρά επιπλέον βασανιστικών ερωτημάτων: 

• Δηλαδή οι αξιολογήσεις που έκαναν για τους μαθητές τους ήταν λανθασμένες, 

«εικονικές» ή πλασματικές και ως εκ τούτου άκυρες; 

• Επίσης πως θα εξηγήσουμε στους μαθητές μας, στους γονείς τους και την 

κοινωνία, ότι οι εκπαιδευτικοί που με επάρκεια και επιτυχία δίδασκαν μέχρι 

τώρα το αντικείμενο της Βιολογίας σε Λύκειο και Γυμνάσιο σε μια μέρα έγιναν 

ακατάλληλοι; 

• Πως θα εξηγήσουμε στους μαθητές μας με ποιο τρόπο κρίνει η πολιτεία ποιοι 

είναι κατάλληλοι να διδάσκουν κάποιο μάθημα; 

• Τι παιδαγωγικό μήνυμα στέλνουμε σ’ αυτούς; 

• Τι εργασιακό μέλλον αναγγέλλουμε και προετοιμάζεται σε εκατοντάδες 

συναδέλφους μας (ή και χιλιάδες και άλλων τεχνικών ειδικοτήτων) που θα 

κριθούν σε διαθεσιμότητα εφόσον δεν θα μπορούν να καλύπτουν πλέον 

εργασιακό αντικείμενο στη θέση πρόσληψης τους;  (Με κυβέρνηση που 

δηλώνει ότι δεν περισσεύει εκπαιδευτικός και η διαθεσιμότητά εκπαιδευτικών 

δεν είναι επιλογή!) 

• Γιατί να περιφέρονται ασκόπως εκπαιδευτικοί ΠΕ 88.01 από γραφείο σε 

γραφείο ή σε σχολικές μονάδες από το σχολ. έτος 2018-2019 ενώ θα 

υπάρχουν κενά διδασκαλίας στα μαθήματα Βιολογίας και θα πρέπει να 

καλυφθούν από αναπληρωτές με επιπλέον τίμημα στον προϋπολογισμό του 

κράτους; (Ενδιαφέρον έχει το σημείο στην Υ.Α. που αναφέρει ότι δεν 

υφίσταται καμία επιβάρυνση στον προϋπολογισμό!) 

• Οι αποφάσεις του Υπουργού είναι απόρροια προτάσεων από συμβούλους του 

Υπουργείου με αναχρονιστικές, ξεπερασμένες αντιλήψεις για την παράδοση του 

Γυμνασίου και του Γενικού Λυκείου στις κλασσικές «καθηγητικές» Σχολές; 

• Προέρχονται από συντεχνιακές λογικές συγκέντρωσης ωρών διδασκαλίας σε 

ορισμένους κλάδους ΠΕ -ενόψει αύξησης ωραρίου εκπαιδευτικών και μείωσης 

ωρών διδασκαλίας- λόγω και των αναμενόμενων τελικών εξαγγελιών από τον 

υπουργό κ. Κ. Γαβρόγλου για το Νέο Λύκειο; 

 

Αναρωτιόμαστε για ποιο λόγο όλα αυτά και άλλα πολλά που για λόγους οικονομίας 

χώρου δεν θα αναπτύξουμε.  Συνηθίζεται η διοίκηση να διευρύνει τα 

επιστημονικά όρια διάφορων γνωμοδοτήσεων. Ουδέποτε έχει παρατηρηθεί η 



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Σελίδα 3 από 6 

σμίκρυνση των ορίων που έχει ήδη η ίδια θέσει από τις επιστημονικές και 

αρμόδιες γνωμοδοτήσεις. Διότι τα προβλήματα που ενσκήπτουν είναι εκπληκτικά 

και ανακύπτουν εκεί που δεν τα περιμένεις. 

 

2) Κατηγορηθήκαμε τον τελευταίο χρόνο θέτοντας ερωτήματα και εξηγώντας τις 

ακαδημαϊκές μας σπουδές και ιδιαιτερότητες ως «Πανεπιστήμονες και Συντεχνία που 

φθάνει μέχρι τα ανώτατα Πολιτειακά Κλιμάκια».  Εμείς απαντάμε σε τέτοιες ανοίκειες 

επιθέσεις ότι οι καταστάσεις αναλυτικής βαθμολογίας των πανεπιστημιακών σπουδών 

μας αποτελούνται από περίπου εκατόν είκοσι (120) συνολικά μαθήματα και 

εργαστήρια που επιτυχώς αντιμετωπίσαμε τα πέντε έτη σπουδών μας, ότι εκπονούμε 

τουλάχιστον εξάμηνης διάρκειας ερευνητική εργασία και την υποστηρίζουμε σε 

εξεταστική επιτροπή και είμαστε υποχρεωμένοι, -ες σε τετράμηνης διάρκειας 

πρακτική άσκηση.  Αυτές τις υποχρεώσεις οφείλει κάθε απόφοιτος, -η Γεωπονικού 

Τμήματος να εκπληρώσει.  Δεν θα αναφερθούμε στα αυξημένα ακαδημαϊκά και 

επαγγελματικά προσόντα μας που απαιτούνται για την πρόσληψη μας στην Δ.Ε.  

Επίσης μια απλή περιήγηση στο διαδίκτυο και στα προγράμματα σπουδών των 

Γεωπονικών Τμημάτων δίνει απαντήσεις σε κάθε αντικειμενικό επιστήμονα, τεχνικό ή 

και απλό με εμπειρία τεχνίτη.  

 

Επιπλέον ενημερώνουμε ότι όλοι οι απόφοιτοι των Γεωπονικών Τμημάτων 

Πανεπιστημίων, κατέχουν δίπλωμα Γεωπόνου. Αυτό συμβαίνει γιατί ανεξάρτητα από 

την ειδικότητα που ακολούθησαν, διδάσκονται θεωρητικά και εργαστηριακά μαθήματα 

όλων των ειδικοτήτων των τμημάτων του Πανεπιστημίου τους.  Έτσι αποκτούν 

σφαιρική γνώση της Γεωπονικής Επιστήμης και τη δυνατότητα να ανταποκριθούν σε 

οποιοδήποτε αντικείμενο αυτής, δεδομένου ότι οι σπουδές στην γεωπονική επιστήμη 

παρέχουν τη ζητούμενη από πολλούς πλέον διεπιστημονικότητα.  Γι αυτό και τα έτη 

σπουδών είναι πέντε, σε σύγκριση με τα τέσσερα έτη των Σχολών Τεχνολογικών 

Ιδρυμάτων που προσφέρουν εξειδίκευση σε συγκεκριμένα αντικείμενα της. Όλα τα 

ανωτέρω ήταν γνωστά και δεν αμφισβητήθηκαν ποτέ σε όλα τα χρόνια της Γενικής 

και Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης της Χώρας μας, αφού πολύ εύκολα 

διαπιστώνονται ανατρέχοντας και στα Πρόγραμματα Σπουδών των Γεωπονικών 

Τμημάτων των Πανεπιστημίων.  Και κάτι ακόμα: τα δίκαια και αξιοκρατικά αιτήματά 

μας, χωρίς ίχνος συντεχνιακής λογικής, θα τα μεταφέρουμε παντού σε κάθε όργανο 

της πολιτικής, πολιτειακής και πνευματικής ηγεσίας του τόπου μας.  Είναι αναφαίρετο 

δικαίωμα και υποχρέωση κάθε πολίτη στην δημοκρατία. 

 

Όμως, μιλώντας για συντεχνίες, θα θέλαμε να γνωρίζαμε με ποια κριτήρια και 

δεδομένα πανεπιστημιακών προγραμμάτων σπουδών, η Επιστημονική Ομάδα Φυσικών 

Επιστημών του ΙΕΠ και οι αρμόδιοι σύμβουλοι των μαθημάτων, προχώρησαν στην 

αποξένωση των Γεωπόνων από τα μαθήματα της Βιολογίας στο Γυμνάσιο και το 

Λύκειο και στο μάθημα της Γεωλογίας και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων του Λυκείου 

(γι αυτό θα επανέλθουμε πιο κάτω) και ποια τα αντίστοιχα προγράμματα σπουδών 

που έκριναν ως κατάλληλους Φυσικούς και Γεωλόγους στην διδασκαλία σε Β’ Ανάθεση 

των μαθημάτων Βιολογίας στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση; 
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3) Μια μικρή μόνο αναφορά για την συσχέτιση με επιστημονικούς όρους της 

Γεωπονίας και της Βιολογίας αλλά και τι συμβαίνει σχετικά στην εκπαιδευτική πράξη:  

Η Βιολογία είναι επιστήμη που μελετά ποια είναι η δομή και ποιες οι λειτουργίες των 

έμβιων οργανισμών -συμπεριλαμβανομένου του ανθρώπου- σε φυσιολογικές αλλά και 

παθολογικές καταστάσεις. Καταγράφει και εξετάζει τα γνωρίσματα και τις 

συμπεριφορές των οργανισμών, ερευνά πώς δημιουργούνται τα είδη και τα 

μεμονωμένα μέλη τους, μελετά τις αλληλεπιδράσεις μεταξύ τους και με το περιβάλλον 

τους.  Τελικά  περιλαμβάνει ένα μεγάλο φάσμα επιμέρους επιστημονικών πεδίων που 

θεωρούνται και ως ανεξάρτητες ειδικεύσεις.  Στο σύνολό τους αυτές εξετάζουν το 

φαινόμενο της ζωής σε ευρεία κλίμακα. Ως επιστήμες μελέτης των έμβιων 

οργανισμών (Life Sciences) η Γεωπονική, η Κτηνιατρική και η Ιατρική είναι 

εφαρμοσμένες Βιολογικές Επιστήμες.  Γι αυτό ακριβώς από τη μελέτη των 

προγραμμάτων σπουδών όλων των Γεωπονικών Τμημάτων της χώρας, τεκμαίρεται η 

επάρκεια και η ικανότητα των αποφοίτων τους να διδάξουν το μάθημα της Βιολογίας.  

Επιπλέον στα μηχανογραφικά δελτία που συμπληρώνουν οι απόφοιτοι/ -ες των 

Λυκείων τα τμήματα των Γεωπονικών πανεπιστημίων ανά την Ελλάδα, κατανέμονται 

στο 2ο και 4ο επιστημονικό πεδία.  Όμως ΟΛΑ τα Τμήματα τα Γεωπονικά υπάρχουν 

και στο 3ο επιστημονικό πεδίο των επιστημών Υγείας και Ζωής.  Η ανάθεση 

διδασκαλίας των Πανελληνίως εξεταζομένων μαθημάτων σε μη σχετικές ειδικότητες 

είναι προδήλως παράνομη και αντισυνταγματική. Όταν η Πολιτεία αναθέτει τη 

διδασκαλία ενός μαθήματος σε μια άσχετη επαγγελματικά ειδικότητα αυτομάτως δεν 

δίνει τις ίδιες και ίσες ευκαιρίες που προϋποθέτει η συνταγματική τάξη.  Και για να 

γίνουμε πιο σαφείς. O μαθητής που εξετάζεται σε πανελλήνιο επίπεδο στην 

Ηλεκτρολογία και έχει διδαχθεί το μάθημα από Ηλεκτρολόγο εκπαιδευτικό έχει (κατά 

τεκμήριο) περισσότερες πιθανότητες επιτυχίας από το μαθητή που έχει διδαχθεί την 

ηλεκτρολογία από ….Ιατρό εκπαιδευτικό. Και αν όλα αυτά συνέβαιναν στην ιδιωτική 

σφαίρα δεν θα μας απασχολούσαν. Αλλά αν η Πολιτεία έχει ορίσει την αρμοδιότητα 

της διδασκαλίας του μαθήματος της Ηλεκτρολογίας  σε ….Ιατρό εκπαιδευτικό τότε 

υφίσταται σοβαρό θέμα (διοικητικό, νομικό, συνταγματικό, κλπ). 

 

4) Απαιτείται τώρα να αναφερθούμε στο μάθημα «Γεωλογία και Διαχείριση Φυσικών 

Πόρων».  Ιστορικά το αντικείμενο και το απαραίτητο διδακτικό υλικό (Πρόγραμμα 

σπουδών, διδακτέα ύλη, βιβλίο) πρωτοεισήχθη στην εκπαίδευση το 1997 

(μεταρρύθμιση  ΤΕΕ) ως επαγγελματικό μάθημα της Α΄ Τάξης των ΤΕΕ του Τομέα 

Γεωπονίας Τροφίμων και Περιβάλλοντος και μάθημα επιλογής στην Γ΄ Τάξη των 

ΓΕΛ με τον Τίτλο «Διαχείριση Φυσικών Πόρων». Αυτοί που το εισήγαγαν και 

διαμόρφωσαν όλο το υλικό ήταν Γεωπόνοι διότι ήταν και είναι οι (επαγγελματικά) 

αρμοδιότεροι όλων λόγω της επιστημονικής γνώσης ΌΛΩΝ των παραγόντων 

(βιοτικών και αβιοτικών) που συνθέτουν και επηρεάζουν την έννοια του 

περιβάλλοντος.  Για τουλάχιστον μία δεκαετία το μάθημα αυτό (μοναδικό στα 

προγράμματα σπουδών) εμφανιζόταν σε όλες τις ετήσιες εκθέσεις-αναφορές προς την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως το μάθημα που κάλυπτε το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των 

Προγραμμάτων Σπουδών. Το 2007 κρίθηκε (μετά από κριτικές-παρατηρήσεις της 
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Ευρωπαϊκής Επιτροπής για ενδεχόμενο έλλειμμα περιβαλλοντικών μαθημάτων στα 

προγράμματα σπουδών) απαραίτητο να διευρυνθεί η διδασκαλία του μαθήματος και 

μπήκε ως μάθημα επιλογής στην Α΄ Γενικού Λυκείου.  Το 2013 με τις μεταβολές των 

προγραμμάτων σπουδών κλπ επί υπουργίας κ. Αρβανιτόπουλου προσετέθη η Λέξη 

«Γεωλογία» στον τίτλο του μαθήματος για να φθάσουμε στον σημερινό τίτλο.  Χωρίς 

όμως να μεταβληθεί και οτιδήποτε άλλο στο διδακτικό υλικό του μαθήματος για τις 

σχολικές μονάδες και τους μαθητές από τότε!  Βέβαια για ποιο λόγο έγινε η αλλαγή 

έγινε αμέσως αντιληπτό διότι την ίδια περίοδο (2013) προστέθηκαν στην Α΄ Ανάθεση 

μια σειρά άλλοι κλάδοι εκπαιδευτικών.  Ως Σύλλογος από τότε εκφράσαμε τις 

αντιρρήσεις μας στην τότε ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας για τις σε βάρος των 

μαθητών εκπαιδευτικές, χωρίς εκπαιδευτικό περιεχόμενο μεταβολές, για χάριν 

συντεχνιακών συμφερόντων.  Σήμερα ολοκληρώνεται και κορυφώνεται η συντεχνιακή 

διαχρονικά αντιμετώπιση του μαθήματος με την αποκλειστική σε Α΄ Ανάθεση στους 

Γεωλόγους, την Β΄ ανάθεση αποκλειστικά στους υπόλοιπους ΠΕ 04 και σε Γ’ 

Ανάθεση στους Γεωπόνους.  Αποτελεί μεγίστη προσβολή σε ένα κλάδο που τόσα 

χρόνια είναι στην πρωτοπορία της γνώσης της εφαρμογής και της καινοτομίας τόσο 

στην εκπαίδευση όσο και στον επαγγελματικό της χώρο η απαξίωση που προκύπτει 

από την Γ΄ Ανάθεση.  Τέλος είναι μέγιστη βλάβη για τους μαθητές αλλά και 

γενικότερα στις έννοιες εκπαίδευση και παιδεία η όλη διαχείριση του μαθήματος και 

της διδασκαλίας του.  Ενός μαθήματος τόσο απαραίτητου για την διδασκαλία βασικών 

περιβαλλοντικών εννοιών στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.  Ενημερώνουμε, αν δεν 

το γνωρίζετε, ότι Τμήματα ή Κατευθύνσεις Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων λειτουργούν 

και λειτουργούσαν ανέκαθεν σε όλα τα γεωπονικά Τμήματα των Πανεπιστημίων της 

χώρας, δεδομένου ότι η αξιοποίηση των φυσικών πόρων αποτελεί συστατικό στοιχείο 

της γεωπονικής επιστήμης. 

 

5) Να ολοκληρώσουμε την αναφορά μας στα πρόσφατα ΦΕΚ των αναθέσεων με την 

Υ.Α. «Αναθέσεις μαθημάτων Επαγγελματικού Λυκείου».  Για πρώτη φορά λοιπόν, από 

το 1977 αμφισβητείται η δυνατότητα των Γεωπόνων να διδάξουν «Αρχές 

επεξεργασίας τροφίμων» και «Ασφάλεια τροφίμων», σε Α΄ Ανάθεση, αγνοώντας ότι 

ένα από τα Τμήματα ή μία από τις Ειδικότητες των Σχολών μας είναι η Τεχνολογία 

Τροφίμων.  Για περισσότερα από 40 χρόνια διδασκαλίας ουδέποτε δημιουργήθηκε 

παρόμοιο θέμα, όχι από αδράνεια της διοίκησης, αλλά γιατί όλοι οι εμπλεκόμενοι με το 

αντικείμενο των αναθέσεων διαχρονικά γνώριζαν τα προαναφερόμενα.  Επίσης  είναι 

πάγια θέση του Υπουργείου μας, ότι το ασφαλές για την εκπαίδευση κριτήριο 

ανάθεσης είναι η γνώση του αντικειμένου διδασκαλίας.  Τέλος αυτό προκύπτει από το 

Πρόγραμμα Σπουδών της Σχολής αποφοίτησης.  Τα προγράμματα σπουδών όλων των 

Γεωπόνων που σήμερα υπηρετούν στην Δ.Ε. περιλαμβάνουν μαθήματα και εργαστήρια 

Τεχνολογίας Τροφίμων.  Πέραν των εξειδικευμένων σπουδών, γνώσεων και 

εμπειριών που πληθώρα από αυτούς, -ες κατέχουν. 

 

Όπως έχει συχνά ειπωθεί σε συναντήσεις μας στο Υπουργείο Παιδείας δεν 

υποχρεούται η διοίκηση να ακολουθήσει τις αποφάσεις του ΙΕΠ.  Εδώ έχουμε να 

εμφανίζεται ανάγλυφα ο τρόπος αντιμετώπισης του κλάδου μας με δύο μέτρα και δύο 
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σταθμά τελικά σε βάρος των μαθητών και της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  Όταν π.χ. 

με επιχειρήματα τοποθετείται η δυνατότητα σε Α΄ Ανάθεση της διδασκαλίας των 2 

πιο πάνω μαθημάτων Τροφίμων από τους ΠΕ 88.01 στην πρόταση του ΙΕΠ δεν 

εισακούγεται.  Αντίθετα στην περίπτωση του αποκλεισμού των Γεωπόνων από την 

Βιολογία η εισήγηση γίνεται άμεσα δεκτή παρόλα τα τεράστια προβλήματα που 

δημιουργεί.  Επίσης όταν εξαιρείται η ειδικότητα ΠΕ 88.05 από την διδασκαλία του 

μαθήματος της Βιολογικής Γεωργίας σε Α΄ Ανάθεση στην πρόταση του ΙΕΠ, λόγω 

πλήρους έλλειψης του αντικειμένου από τα προγράμματα σπουδών των αντίστοιχων 

πανεπιστημιακών τμημάτων -αλλά συμμετοχή των ΠΕ 88.05 στην Β΄ Ανάθεση- πάλι 

δεν εισακούγεται η πρόταση του ΙΕΠ και όταν εμείς το συζητάμε αυτό 

χαρακτηριζόμαστε ως «συντεχνία».  Νομίζουμε ότι υπάρχει τουλάχιστον σύγχυση σε 

ορισμένες έννοιες.  Όμως τα παράδοξα συνεχίζονται στις αναθέσεις.  Μαθήματα με 

παραπλήσιο περιεχόμενο όπως «Τεχνολογία Τροφίμων» της Β΄ τάξης, «Μεταποίηση 

φυτικών προϊόντων», «Μεταποίηση ζωικών προϊόντων» της Γ΄ τάξης, να δίδονται ως 

Α΄ ανάθεση στον κλάδο μας.  Δηλαδή στο ίδιο αντικείμενο, στις αναθέσεις μαθημάτων 

με πολύ συγγενές περιεχόμενο σε κάποια κρινόμαστε ικανοί ενώ σε άλλα όχι.  

Αδυνατούμε να παρακολουθήσουμε τον τελικό συντάκτη της Υπουργικής Απόφασης 

που αλήθεια από τα αναφερόμενα συνοδευτικά έγγραφα δεν προκύπτει και ποιος είναι! 

 

Συνοψίζοντας, διαπιστώνουμε ότι οι προαναφερόμενες Υπουργικές Αποφάσεις είναι 

επιζήμιες εκπαιδευτικά και παιδαγωγικά για τους μαθητές και άδικες επιστημονικά 

και ακαδημαϊκά σε σχέση με την ειδικότητα ΠΕ 88.01 και όχι μόνο.  Αυτό όμως είναι 

πέραν των στόχων του παρόντος εγγράφου.  Επί πλέον δεν αντιλαμβανόμαστε να 

εξυπηρετείται κανένας παιδαγωγικός, εκπαιδευτικός ή διοικητικός σκοπός και στόχος 

στα εκπαιδευτικά μας αντικείμενα που απορρέουν με βάση τις σπουδές και από τις 

επαγγελματικές μας εμπειρίες.  Ζητάμε: 

1) Άμεσα συνάντηση με την ηγεσία του ΥΠΕΘ για συζήτηση των ανωτέρω και 

απόκρουση των συντεχνιακών λογικών αλλά και τοποθέτηση συνολικά των 

προβλημάτων του κλάδου και της δευτεροβάθμιας γεωργικής εκπαίδευσης  

2) Αποκατάσταση της τρωθείσας εκπαιδευτικής και επαγγελματικής υπόστασης 

των συναδέλφων μας -με άμεσο κίνδυνο εισόδου μας στη διαθεσιμότητα- με την 

αλλαγή των αναθέσεων στα αντίστοιχα σχετικά σημεία των δύο Υπ. Αποφάσεων. 

    Για το Δ.Σ. του Συλλόγου 
Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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